

# 国际奥委会正考虑创办 奥林匹克电子竞技运动会



新华社孟买10月15日电 电竞能否入奥,或许不久将有一个新的答案。国际奥委会主席巴赫14日晚在这里透露,国际奥委会正在考虑创办属于电子竞技的奥林匹克运动会。

巴赫是在当晚举行的国际奥委会第141次全会开幕式上致辞时作上述表示的。他说:“我已经要求新的国际奥委会电子竞技委员会研究创办奥林匹克电子竞技运动会。”

据统计,全球有约30亿人玩电子游戏,其中超过5亿人对电子竞技特别感兴趣,包括虚拟体育和模拟体育,他们当中的大部分为34岁以下的年轻人。巴赫表示,这一点让国际奥委会非常看重,因此自2018年以来,国际奥委会一直以全方位的姿态介入电子竞技项目的发展。

巴赫说:“我们选择了一种方式,让我们既能活跃在电子竞技领域,又能忠实于一个多世纪以来我们所遵循的价值观。在电子竞技领域,价值观

一直是不会逾越的红线。我们清晰的立场也赢得了电竞界越来越多的尊重。为了符合奥林匹克价值观,一家行业内领先的发行商对他们的一款热门游戏重新进行设计——这样玩家就可以射击目标,而不是人。”

2021年,国际奥委会举办奥林匹克虚拟系列赛。这是国际奥委会在电子竞技领域的首个试点项目。基于奥林匹克虚拟系列赛的成功经验,国际奥委会在今年又举办了首届奥林匹克电子竞技周,结果大受欢迎——包括预选赛在内,电子竞技系列赛吸引了超过50万名参与者,比赛在所有频道上的直播浏览量超过600万。

巴赫说:“这是一个充满希望的开始,但这仅仅是一个开始。就像在任何运动中一样,即使在一个充满希望的开始之后,真正的比赛仍然在前面。”

巴赫在当晚的致辞中还谈到了人工智能,他说:“我们的持续成功取决于我们如何拥抱不

断加速发展的数字技术,特别是人工智能。这使得我们的《奥林匹克2020议程》更加紧迫——‘要么改变,要么被改变’。”

巴赫强调,国际奥委会必须掌握主动权,“我们必须对人工智能的机遇和风险进行全面分析,然后立即采取行动。我很高兴地告诉你们,这项工作已经在进行中。如果事情进展顺利,你们可能会在巴黎(奥运会)看到一些初步的结果”。

国际奥委会第141次全会将持续至17日。此次全会的主要议程包括就《奥林匹克宪章》修正案以及2028年洛杉矶奥运会的项目设置进行表决,选举产生若干名新的国际奥委会委员。此外,全会将对《奥林匹克2020+5议程》的中期实施情况进行评估,并听取2024年巴黎奥运会、2028年洛杉矶奥运会、2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会以及未来两届青奥会筹备工作进展的报告。

新华社发

## 第36届中国电影金鸡奖提名名单公布

新华社北京10月15日电 第36届中国电影金鸡奖评委会提名名单于15日公布。其中,《无名》《中国乒乓之绝地反击》《长空之王》《毒舌律师》《封神第一部:朝歌风云》《流浪地球2》获最佳故事片奖提名。

演员奖项方面,杨皓宇、宋洋、黄渤、梁朝伟、惠王军提名最佳男主角奖,闫妮、何赛飞、殷桃、黄尧、惠英红提名最佳女主角奖。获最佳男配角奖提名的是王一博、李雪健、金巴、胡军、雷佳音,获最佳女配角奖提名的是万茜、王圣迪、叶童、袁泉、黄米依。

在导演奖项上,《封神第一部:朝歌风云》导演乌尔善,《中

国乒乓之绝地反击》导演邓超、俞白眉,《回西藏》导演陈国星、拉华加,《无名》导演程耳,《永安镇故事集》导演魏书钧获最佳导演奖。

《生无可恋的奥托》《记忆》《困在心绪里的儿子》《坠落》《燃烧的巴黎圣母院》获最佳外语片奖,《邯郸记》《国鼎魂》《寄印传奇》《睿王与庄妃》《谯国夫人》获最佳戏曲片奖,《长安三万里》《四季》《雪域少年》获最佳美术片奖。

2023年中国金鸡百花电影节将于11月1日至4日在福建厦门举办。第36届中国电影金鸡奖各奖项归属届时也将揭晓。

欧预赛综合:

## 意大利大胜马耳他 匈牙利击退塞尔维亚

新华社伦敦10月14日电 14日的欧洲足球锦标赛预选赛小组赛中,卫冕冠军意大利队主场4:0大胜马耳他队,匈牙利队2:1送走塞尔维亚队后实现三连胜。

34岁的老将博纳文图拉时隔3年再披“蓝衣军团”战袍登场,以一记漂亮的弧线球为主队力拔头筹,这也是他的第一粒国家队进球。上半场结束前,贝拉尔迪左脚破门,比分变为2:0。

面对此前五连败的马耳他,意大利打得从容不迫。易边再战后贝拉尔迪再下一城,替补弗拉泰西终场补时阶段锦上添花,将比分定格在4:0。

凭借这场胜利,意大利追至与小组“领头羊”英格兰队只差3分。上届欧洲杯决赛负于意大利队的“三狮军团”17日将主场迎战对手。

匈牙利队同日表现稳健,尽

管塞尔维亚凭借年轻后卫帕夫洛维奇第33分钟的进球扳平比分,但匈牙利一分钟之后就依靠绍洛伊的禁区外劲射再度取得领先,并将2:1的比分保持至终场。

由此,匈牙利在比塞尔维亚少赛一场的情况下领先对手3分,排名G组第一。同组的保加利亚队0:2不敌立陶宛队,2平4负积分垫底。

H组中,丹麦队3:1击败哈萨克斯坦队后和斯洛文尼亚队同积16分,但斯洛文尼亚凭借净胜球优势暂居第一。

欧预赛小组赛10个小组的前两名将获得正赛席位,另有3个席位通过附加赛决出。再加上东道主德国队,届时将有24支球队出战明年6月14日揭幕的欧洲杯。前一日的小组赛后,法国、比利时和葡萄牙队已率先获得决赛圈入场券。

国际友谊赛:

## 德国逆转美国“纳帅”执教首胜

新华社柏林10月14日电 14日进行的一场国际足球友谊赛中,德国队在客场先失一球的情况下以3:1逆转战胜美国队,前锋菲尔克鲁格贡献一传一射,纳格尔斯曼迎来执教国家队开门红。

美国队主场迎战德国队的比赛中,普利西奇开场仅两分钟就利用单刀球机会破门,但裁判示意越位在先,进球无效。第27分钟时,普利西奇面对多人防守突破射门得分,美国队以1:0领先。第39分钟,京多安推射将比分扳平。

易边再战第58分钟,穆夏拉横传,戈森斯顺势做球,菲尔克鲁格转身射门,德国队2:1反超比分。第60分钟,穆夏拉中路突

破,对方防守混乱,菲尔克鲁格传球至门前,穆夏拉抢射空门得手。德国队将3:1的领先优势保持至终场结束。上个月刚接管德国队的主教练纳格尔斯曼迎来首场胜利。

“在积压过去几个月情绪的情形下,(取得这样的成绩)并不容易。我们创造了许多机会,配得上这场胜利。京多安今天表现出色,跑动非常积极。”纳格尔斯曼说,“上半时我们没有太多主动权,我感觉我们过于想尽早解决战斗。下半时我们节奏很好,有耐心,控制住了比赛。”

德国队接下来将赴客场与墨西哥队进行一场友谊赛,比赛将于墨西哥当地时间17日进行。

### ■ 相关新闻

## 莫迪确认印度有意申办2036年奥运会

新华社孟买10月15日电 印度总理莫迪14日晚在这里表示,印度将“不遗余力”地去争取举办2036年夏季奥运会。

莫迪是在当晚出席国际奥委会第141次全会开幕式时讲这番话的。面对包括国际奥委会主席巴赫在内的近百位国际

奥委会委员,莫迪说,印度对于举办奥运会“非常兴奋”,将会不遗余力地去争取举办2036年奥运会。

“这是14亿印度人民多年来的梦想。为了实现这个梦想,我们需要你们的协助与支持。”莫迪说。不过,他没有透露具体

是哪个城市将代表印度提出申办。除了2036年奥运会,莫迪表示,印度还打算申办夏季青奥会。他说:“体育不仅仅是争夺奖牌,还关乎赢得民心。”

此前,波兰、印度尼西亚、墨西哥等国家也都表示有兴趣举办2036年奥运会。

## 国际举联表态感谢国际奥委会

新华社日内瓦10月14日电 在国际奥委会执委会13日建议将举重新纳入2028年洛杉矶奥运会“初步设项清单”之后,国际举重联合会第一时间对这一决定表示感谢。

国际举联主席穆罕默德·扎路说:“这一决定让我们备受鼓舞,这将让全球数百万青年举重运动员得以实现梦想。我

代表运动员和全球举重大家庭感谢国际奥委会奥运会项目委员会,感谢国际奥委会体育部和执委会,感谢他们公正而正确的决定,以及他们在举重运动改革的过程中给予的支持。”

由于长期陷入兴奋剂风波,国际奥委会对国际举联打击兴奋剂的力度产生质疑,并将举重暂时排除在2028年洛杉

矶奥运会“初步设项清单”之外。经过努力,在新主席穆罕默德·扎路的率领下,国际举联进行了一系列改革,尤其对兴奋剂工作采取了很多措施。

10月15日-17日在印度举行的国际奥委会第141次全会将进行投票表决,最终确定举重是否能够留在洛杉矶奥运会上。